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Η συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο και υπόσχεση 
για τη Χιμάρα
/ Επικαιρότητα

Μετά τις σημαντικές επαφές του υπουργού Εξωτερικών Νίκου Δένδια
με την πολιτική ηγεσία της Αλβανίας, στις οποίες συμφωνήθηκε η 
παραπομπή του ζητήματος των θαλασσίων ζωνών στο Διεθνές 
Δικαστήριο της Χάγης, ο Έλληνας υπουργός έκλεισε την επίσκεψή του 
στη γείτονα συναντώντας τον Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και 
πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιο και μέλη της ελληνικής επιχειρηματικής 
κοινότητας στην χώρα.

Όπως γράφει το himara.gr, η συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κινήθηκε 
σε εγκάρδιο κλίμα και εστιάστηκε στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ορθοδοξία 
στην Αλβανία αλλά και στο μεγάλο φιλανθρωπικό και ποιμαντικό έργο που 
επιτελείται.

Ο κ. Δένδιας υπογράμμισε ότι η ελληνική κυβέρνηση θα βρίσκεται πάντα στο 
πλευρό της Αρχιεπισκοπής Αλβανίας.

Αργά το απόγευμα ο κ. Δένδιας συναντήθηκε επίσης, με μέλη της εθνικής 
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μειονότητας στην οποία συμμετείχαν, ο πρόεδρος του ΚΕΑΔ Βαγγέλης Ντούλες, ο 
πρόεδρος της ΔΕΕΕΜ ΟΜΟΝΟΙΑ Βασίλης Κάγιος και ο πρόεδρος του παραρτήματος 
της ΟΜΟΝΟΙΑΣ Χιμάρας Διονύσης Φρέντης Μπελέρης. Στο πλευρό του κ. Δένδια 
βρέθηκαν, η Πρέσβης της Ελλάδας στα Τίρανα κα Σοφία Φιλιππίδου, ο γενικός 
γραμματέας του Υπουργείου Εξωτερικών κ. Θεμιστοκλής Δεμίρης και η 
διευθύντρια της διεύθυνσης χωρών Νοτιοανατολικής Ευρώπης του ΥΠΕΞ κα 
Καραγεώργου Ναταλία.

Κατά την διάρκεια της συνάντησης τέθηκαν τα ζητήματα που αντιμετωπίζει η 
Ελληνική Μειονότητα στην Αλβανία. Συγκεκριμένα στο τραπέζι τέθηκαν, το θέμα 
της προστασίας των περιουσιών, η αναβάθμιση της εκπαίδευσης και το 
νομοσχέδιο της Αλβανίας για την προστασία των μειονοτήτων. Στην συνάντηση 
υπήρξαν και αιτήματα προς επίλυση σχετικά με την πανδημία COVID-19. Οι 
εκπρόσωποι της ΕΕΜ ζήτησαν την κατάργηση της προσκόμισης αρνητικού τεστ 
στα σύνορα καθώς και την επαναλειτουργία του τελωνείου στο Μαυρομάτι.

Τέλος ο κ. Δένδιας δεσμεύτηκε πως σε επόμενη επίσκεψή του, θα επισκεφθεί την 
Χιμάρα και το χωριό Βουνό από όπου έλκει την καταγωγή του.


